

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА
21

марта 1941 года

№ 37 (1003)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

Боевые задачи сельского комсомола

В колхозах страны началось широкое социалистическое соревнование комсомольцев за повышение урожайности сельскохозяйственных полей, за бережливость и экономию в сельском хозяйстве.

Можно назвать много комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС, которые вступили между собой в соревнование и показывают, как надо практически использовать имеющиеся резервы для завоевания высоких урожаев. Взяв на себя конкретные обязательства, комсомольцы собирают местные удобрения, проводят снегозадержание, вывозят в поле навоз, сортируют семена, ремонтируют инвентарь.

Это соревнование должны всемерно поддержать все комсомольские организации колхозов, совхозов, МТС. Надо вовлечь в соревнование за высокий урожай каждого сельского комсомольца.

Социалистическое соревнование только тогда увенчается успехом, если договоры, заключенные между комсомольскими организациями, будут систематически проверяться. Большую пользу может принести взаимная проверка выполнения обязательств.

Вот приехали, скажем, комсомольцы одного колхоза к своим соседям. Они по-деловому знакомятся, как молодые колхозники готовятся к весне, рассказывают о своем опыте, о дефектах, которые обнаружили при обходе хозяйства.

Чтобы о ходе соревнования знали все комсомольцы, надо завести доски показателей, на которых изо дня в день следует отмечать результаты работы.

Совершенно правильно поступили те комсомольские организации, которые, вступая в соревнование, задумались над вопросом: где место сельского комсомольца? И они нашли верный ответ: комсомолец должен работать в бригаде, в звене, на ферме и всюду показывать пример сознательного, коммунистического отношения к труду.

Член ВЛКСМ, связанный с сельским хозяйством, должен изучать агротехнику, овладевать опытом передовиков социалистического земледелия.

Товарищ Сталин еще в 1925 году говорил:

«Комсомолец-активист может завоевать уважение и доверие крестьянина только в том случае, если он сомкнется с сельским хозяйством, если он научится давать полезные советы по поднятию крестьянского хозяйства, по его улучшению и укреплению».

Огромную помощь колхозному строю окажут те комсомольцы, которые по-деловому поведут борьбу за бережливость, против расточительства народных средств.

Передки случаи, когда в ар-

телях неэкономно расходуются средства, пропадают хомуты, седелки, вожжи, мешки и другое имущество. Из-за нерадивого отношения к инвентарю быстро портятся телеги, сани. В иных колхозах перешли на все покупное и даже не производят для себя веников, метелок, граблей.

Борьба за бережливость в колхозах имеет огромное народнохозяйственное значение.

Многие деревенские организации комсомола по примеру сталинградских комсомольцев уже начали планомерную борьбу за бережливость и достигли в этом первых хороших результатов.

Райкомы ВЛКСМ обязаны возглавить соревнование комсомольских организаций за высокий урожай, за бережное отношение к колхозному добру. Надо объяснить молодым колхозникам значение соревнования, подсказать им, что и как они могут сделать в своей артели, чтобы встретить весенний сев во всеоружии и помочь колхозам правильно построить свою экономику. Ясно, что райком комсомола сможет это сделать лишь в том случае, если он привлечет к руководству соревнованием комсомольский актив. Большую помощь и поддержку должны оказывать комсомольским организациям земельные органы.

Недавно вопрос об инициативе сельских комсомольцев обсуждался коллегией народного комиссариата земледелия СССР. Коллегия одобрила инициативу комсомола и предложила земельным отделам, МТС, научно-исследовательским учреждениям и вузам оказывать всемерную помощь комсомольским организациям.

Долг агрономов — практически научить комсомольцев, как надо правильно хранить удобрения, как задержать снег на полях, какие агротехнические мероприятия необходимо провести.

Велика роль сельского комсомола в борьбе за сталинские 8 миллиардов пудов зерна. Обязанность комсомольских организаций колхозов (особенно тех колхозов, где нет партийных организаций) — добиться такого положения, чтобы вся молодежь и колхозники участвовали в укреплении общественного хозяйства артели.

Нечего и говорить, что пример комсомольцев и комсомолок увлечет всю колхозную молодежь, всех колхозников на борьбу за высокий урожай, за бережное отношение к артельному хозяйству. Этим самым комсомол окажет большую помощь партии в борьбе за дальнейшее укрепление колхозного строя.

20-летие Советской власти в Аджарии

18 марта 1921 года трудящиеся Аджарии с помощью великого русского народа, под руководством большевистской партии свергли господство левых международных империализма, заклятых врагов народа — меньшевиков и установили советскую власть.

Аджарская Автономная Советская Социалистическая Республика, входящая в состав Грузинской ССР, превратилась за годы советской власти из отсталой колонии царского самодержавия в цветущую социалистическую республику.

По сравнению с 1921 годом валовая продукция промышленности республики выросла более чем в 100 раз.

В Аджарской АССР проделана огромная работа по внедрению субтропических культур. К моменту установления советской власти площадь под чайными плантациями составляла лишь 882 гектара. В 1940 году она уже равнялась 5391 гектару.

В 1921 году в Аджарии было собрано около 3 миллионов цитрусовых плодов, а в прошлом году — свыше 300 миллионов.

Укрепились колхозное животноводство. В 1939 году в Аджарии было только 34 молочно-товарных фермы, а к 1 декабря прошлого года — уже 421 ферма. поголовье скота в них увеличилось почти в 28 раз.

Неизмеримо вырос культурный уровень трудящихся. Выстроены десятки школ, открыто много культурно-просветительных и медицинских учреждений.

Успехи Аджарской АССР — результат последовательного осуществления мудрой ленинско-сталинской национальной политики, результат неустанного внимания и заботы Центрального Комитета ВКП(б), Советского Правительства и лично товарища Сталина о народах Грузинской ССР. (ТАСС).

Письмо из Красной Армии Землякам-комсомольцам

Дорогие товарищи!
В 1941 году перед колхозами стоят новые задачи в борьбе за высокую урожайность сельскохозяйственных культур. Вы знаете, что залогом этого является весенний сев, следовательно в подготовке к нему надо принять самое активное участие. Одновременно шире разверните массовую работу среди колхозников.

Не надо забывать, что некоторые из вас в этом году будут призваны на службу в РККА. Поэтому вы должны уделить также серьезное внимание военному делу, чтобы прийти в армию хорошо подготовленными, физически крепкими, политически грамотными бойцами.
М. Логинов,

Улучшение оборонной работы

В Красновском колхозе за последнее время улучшилась оборонная работа. Этим вопросом по-серьезному занялась Осоавиахимовская организация (председатель тов. Матяев). Приобретен необходимый инвентарь, литература. В органи-

зованных кружках ПВХО и ГОО регулярно проходят занятия, где члены кружков изучают винтовку, правила противовоздушной и химической обороны, санитарное дело. Через кружки организована сдача норм и оборонные значки. А. С.

О мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года, исполкома Областного Совета и бюро обкома ВКП(б) от 10 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 19 марта 1941 года.

В соответствии с постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года, исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 10 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по колхозам района план средней урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах, а также задания по продуктивности животноводства согласно приложениям.
2. Утвердить задания по средней урожайности следующих сельскохозяйственных культур для всех колхозов района:

а) по семенам овощных культур и кормовых корнеплодов: капуста — 1,8 цент. с га помидора — 0,2 цент. с га огурцы — 2,0 цент. с га морковь (высадки) — 1,5 цент. с га свекла столовая (высадки) — 4,0 цент. с га лук-семя — 3,0 цент. с га лук-севок — 60,0 цент. с га турнепс (высадка) — 2,0 цент. с га

кормовая свекла (высадки) — 5,0 цент. с га;

б) по плодам и ягодам: семечковые — 45,0 цент. с га;

в) по семенам лугопастбищных трав — 1,3 цент. с га;

г) по плодопитомникам:

Выпуск стандартного посадочного материала двухлеток — 12000 штук с га.

Выпуск дичкового (подвойного) материала — 120000 штук с га.

3. Утвердить следующие задания по средней продуктивности животноводства для всех колхозов района:

а) по сохранению и выращиванию телят от кахлых 100 коров и телок, наличных на начало года, — 85 голов;

б) по среднесуточному привесу молодняка крупного рогатого скота (в граммах): до

120000 г.

в) по привесу свиней от 1-го месяца жизни до 6-месячного возраста — 380 г.

г) по привесу откормочной свиньи в возрасте до 10 месяцев, при условии выполнения плана свинооткорма — 90 кг;

д) по яйценоскости на 1 несушке:

кур — 75 яиц, уток — 35 яиц, гусей — 15 яиц;

е) по выращиванию молодняка птицы до 6-месячного возраста: цыплят и уток — 85 процентов;

ж) по выращиванию гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года — 5 гусят;

з) по выращиванию крольчат до 6-месячного возраста на одну кроликоматку, наличную на начало года, — 11 голов;

и) по размеру сдачи крольчих шкур первого сорта в процентах от общего количества сданных шкур — 40 процентов;

л) валовой сбор меда на 1 пчелосемью, наличную на начало года — 32 кг, в т. ч. товарного — 12 кг.

Валовый сбор воска на 1 пчелосемью — 0,6 кг.

4. Обязать райсо, сельсоветы, правления колхозов к 1 апреля с. г. установить задания, с участием агронома и зоотехника, для каждой бригады, звена и работников ферм и утвердить их на общих собраниях членов колхоза.

5. Обязать председателей исполкомов сельсоветов и секретарей парторганизаций широко обсудить среди колхозников постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», развернуть еще шире социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов сельскохозяйственных работ.

Председатель исполкома райсовета
А. КАНАКОВ
Секретарь райкома ВКП(б)
З. ФРОЛОВА.

Не заготавливают удобрения

Лесуновский колхоз не уделяет внимания заготовке удобрений. Запланировано вывезти на поля 4000 возов навоза, а вывезено только 939 возов. Торфа вместо 3000 тонн по плану нарыто всего 599 тонн, но и это количество до

сих пор не вывезено. Руководство колхоза срыв в заготовке и вывозке удобрений пытается объяснить различными причинами. На самом деле отставание получается только из-за неповоротливости правления.
А. Шкениев.

ПЛАН УРОЖАЙНОСТИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР, МНОГОЛЕТНИХ И ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ, ЛУГОВ, КОРНЕПЛОДОВ И СЕМЯН КОРМОВЫХ КУЛЬТУР С ГЕНТАРА (В ЦЕНТНЕРАХ), УДОЙ МОЛОКА, НАСТРИГ ШЕРСТИ, ВЫРАЩИВАНИЯ ЯГНЯТ, ВАЛОВОГО СБОРА МЕДА И ВОСКА В КОЛХОЗАХ РАЙОНА НА 1941 ГОД

Table with columns for farm names (e.g., Барановский, Драчевский) and various agricultural metrics like crop yield (Озимая рожь, Озимая пшеница), potato yield (Картофель), and milk yield (Удой молока).

Окончание в следующем номере.

Постановление кладет конец несправедливости в оплате труда

За 1940 год хозяйство нашей сельхозартели «Искра» значительно окрепло, достигнуты успехи в повышении урожайности и развитии общественного животноводства.

Но это не предел. У нас есть большие возможности для еще лучших результатов.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 5 марта 1941 года является мощным стимулом в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Шефствуем над молодняком

В нашем колхозе «Декабрист» в плохом состоянии находился молодняк. Жеребята и телята были истощены, грязные, в стойлах у них также была грязь.

С первых же дней шефства мы утеплили конюшни, приве-

показателям работы.

Постановление является ярким доказательством заботы партии и правительства о колхозах и колхозниках, оно мобилизует нас на борьбу за высокий урожай, за высокую продуктивность животноводства.

В ответ на проявленную заботу партии и правительства, мы берем обязательство получить в этом году не менее 2000 литров молока на каждую фуражную корову, добьемся выхода 23 деловых поросят на каждую свиноматку и 199 ягнят на 100 овцематок.

А. И. Одиноков.

График не выполняется

Председатель заводского комитета тов. Блинов заявляет: — График на заводе составлен, но выполняется плохо.

На самом деле, 10 марта завод выпустил готовой продукции всего на 1738 руб., вместо плана 8961 руб. Немногим выше показатель и за 11 марта.

— Перебои в металле, нет рога и кислоты, — объясняют хозяйственники завода.

Почему так получилось, они беспомощно разводят руками.

Вот уже четыре дня не работает термический цех, часть станков простаивает в кузнечном цехе. Все это происходит из-за неповоротливости хозяйственников.

Недостаточно уделено внимания наведению чистоты, культуры в цехах. Правда, в кузнечном и термическом цехах стало

чуще, наведен некоторый порядок, но сделано далеко не все. Например, в ремонтно-механической мастерской токарные и строгальные станки завалены стружками, в кузнечном цехе станок, на котором работает М. Чуркина, грязный, около него навален железный лом и грязь.

Г. Д., Е. А.

ЗА ЭКОНОМИЮ ВО ВСЕМ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед промышленностью задачу: работать культурно, четко, ритмично. Кроме того, должна быть развернута большевистская борьба за экономное расходование средств, сырья и других материалов.

Как же с этим обстоит в действительности на заводе «Металлист»? Плохо, особенно со средствами. Из-за безхозяйственного их расходования завод ощущает острое финансовое затруднение.

против затоваривания готовой продукции на складах, несвоевременно вывозит со станции поступающие для завода материалы. Все это приводит к излишним затратам.

Дальше такое положение терпеть не может. Хозяйственному руководству завода следует перестроить работу в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), организовав экономию во всем.

А. Сергеев, управляющий отделением Госбанка.

Изжить недостатки

На мельнице Стечкинского колхоза им Куйбышева имеются серьезные недостатки. Так, здесь долгое время не было весов, приемка ржи и выдача муки производилась без веса.

К. И.

Ответ. редактор А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Клуб «Металлист» п. Сосновское 23-24 марта 23-24 звуковой кино-фильм «Музыкальная история»